



АТОМНИК України

№49 (940) 6 грудня 2018 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

**НАСТУПНІСТЬ ПОКОЛІНЬ ПРАЦІВНИКІВ —
ОЗНАКА УСПІШНОСТІ І СТАБІЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА**

Трудова династія: гордість трудового колективу чи порушення антикорупційного законодавства

Глибокий сенс і велич є у словосполученні «трудова династія». Вірність обраній справі, сімейна спадковість, традиція передачі «естафетної палички» від діда до онуків, коли слова «хочу продовжити справу батьків!» кажуть з великим трепетом у другому, третьому й наступних поколіннях — це заслуговує особливої поваги та уваги, адже за статистикою не більше 10 відсотків молодих людей наслідують своїх родичів. Династія професії — це явище, яке часто зустрічається, але досі достатньо не вивчене.

Сімейні династії є в будь-якій галузі. Особливо багато їх серед металургів, енергетиків, машиністів, шахтарів тощо. Це можна пояснити кількома факторами. Насамперед географічною місцевістю робочого місця. Як правило, великі підприємства, енергетичні об'єкти, шахти супроводжувалися побудовою невеликих міст-супутників, де основною зайнятністю жителів була робота на таких об'єктах. По-друге, це сімейні традиції, прищеплювання цінностей до професії, спадкоємність поколінь, повага до праці батьків та дідів. І по-третє, це було почесно і в суспільстві, і в трудовому колективі. На місцевих рівнях навіть сьогодні досить часто застосовують спеціальні відзнаки для сімейних династій, що успадковували конкретну професію.

Велика кількість трудових династій є на державному підприємстві «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом». Це завжди було гордістю атомного гіганта. Напевно, достеменно кількість трудових династій тут ще не пораховано, але ж точно відомо загальний стаж роботи однієї з трудових династій на Южно-Українській атомній станції — понад 100 років. Найбільша кількість працівників з однієї династії становить 6 осіб. Зараз у трудових династіях атомників ще працюють люди, які розпочинали будувати перші атомні блоки на території України. Небезпідставно атомники пишались і пишуться цими прикладами.

На жаль, у суспільного явища «трудова династія» з'явилась інша сторона, негативна. Цьому сприяв ви-

кривлений розвиток суспільства та свідомості українців. Є непоодинокі факти, коли родичі, які разом працюють у підрозділах ДП НАЕК «Енергоатом», зловживали своїми сімейними стосунками. Це стосується, в основному, тих випадків, де мала місце спільна робота, коли один із родичів обіймав певну посаду, маючи при цьому владу. Він, наприклад, ініціював преміювання, встановлення рівня заробітної плати, контролю за виконанням правил внутрішнього трудового розпорядку тощо. Непоодинокі випадки, коли родич — посадова особа, використовував свої повноваження, зловживаючи ними, відразу створюючи у трудовому колективі середовище, де відчуття несправедливості домінувало, а люди зневірялися у можливості належно захистити свої права. Така система несправедливості стосується всього спектру суспільних відносин, де свій тягне свого, де важить не конкурентність інтелекту, а кумівство, діє не дух закону і справедливості, а правові маніпуляції, де використання влади застосовується для задоволення свого інтересу. Таким чином, позитивне явище трудової династії перетворювалося на негативне явище сімейного клану. Різниця між цими двома явищами крихка, на перший погляд. Проте, якщо проаналізувати проблему глибше, то різниця є колосальною. В їх основі ціннісний підхід, стереотип, бачення та цілі, які ставляться для досягнення.

Цінності трудової династії благородні, корисні для суспільства, трудового колективу та корпоративної культури. Тут і повага до батьків, і повага до праці, правильне виховання своїх дітей тощо.

А от сімейний клан — це паразит в корпоративній культурі та суспільстві. Його існування творить несправедливість, демотивує трудовий колектив, нівелює корпоративну етику. Існування сімейного клану забезпечується зловживанням владними повноваженнями на користь близьких осіб.

(Закінчення на 2-й стор.)

СЕМІНАР ЗА ПІДТРИМКИ ГЛОБАЛЬНОГО СОЮЗУ IndustriALL



Гендерна рівність на підприємствах ПЕК

Є усталені стереотипи стосовно чоловічих і жіночих соціальних ролей, норм поведінки, а також — типових професій для різних гендерів. Як наслідок, існує гендерна нерівність (диспропорція прав та можливостей чоловіків і жінок) в усіх сферах суспільної та професійної діяльності. Розібратися з причинами та наслідками явища, ознайомитися, яким чином виправляється ситуація в Україні і світі, намагалися на семінарі, організованому Атомпрофспілкою України. Такі заходи проводяться щороку за підтримки Глобального союзу IndustriALL, членською організацією якого Атомпрофспілка стала ще у 1995 році (тоді він мав назву ІСЕМ).



На семінарі «Гендерна рівність на підприємствах паливно-енергетичного комплексу», проведеному у листопаді для представників чотирьох українських профспілок (Атомпрофспілки, Укрелектропрофспілки, НППГУ та Профспілки працівників радіоелектроніки та машинобудування), учасники освітнього заходу брали активну участь в обговоренні практичних ситуацій з гендерною рівністю у своїх колективах, працювали у групах, застосовуючи інформацію, що їм надавали лектори.

Семінар розпочався з аналізу юристом Атомпрофспілки Віктором Шаповаловим законодавства України у сфері забезпечення гендерної рівності. Зокрема, Закону України «Про запобігання та протидію домашньому насильству», що набрав чинності цього року (7 січня 2018-го) і визначає домашнє насильство як «діяння (дії або бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або економічного насильства, що вчиняються в сім'ї чи в межах місця проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім подружжям, або між іншими особами...». Віктор Шаповалов зазначив, що уперше в Законі використано термін «кривдник», стосується воно 15 категорій громадян, у тому числі «дитини-кривдника» — особи, яка не досягла 18 років та вчинила домашнє насильство. Як відомо, найбільше у так званих неблагополучних сім'ях страждають діти, які залишаються без опіки і виховання, мають ще незміцнену психіку і не мають в таких сім'ях позитивних прикладів моральної, доброзичливої ненасильницької поведінки у дорослих. Нормами Закону посилено захист таких дітей.

Віктор Шаповалов також торкнувся міжнародного законодавства у гендерній сфері. Відзначив, що у сучасних нормативних актах спостерігається тенденція до зменшення в них використання «ознак статі», наголошується, передусім, на «позиції людини, а не «чоловіка» чи «жінки», з огляду на те, що «статистика з прив'язкою до статі призводить до відмінностей, відмінності — до антагонізму».

Про успішні та невдалі кроки України в реалізації гендерної політики розповіла директор благодійної організації БТ «Київський інститут гендерних досліджень» Марфа Скорик. Вона повідомила, що Кабінет Міністрів України у цьому році запровадив посаду урядового уповноваженого з гендерних питань. «Нова інституція координуватиме гендерну політику державних органів. Це четверта інституція в Україні, яка займатиметься питаннями гендерної рівності. (Закінчення на 3-й стор.)



Енергетична династія ПОДКОВЕНКІВ з Хмельницької АЕС — дідуся та тата Леонтія Павловича, доньки Лариса та Анжеліка, онук Олексій. (Розповідь про Леонтія ПОДКОВЕНКА буде опубліковано)

АТОМНІ НОВИНИ

У місті-супутнику ЮАЕС Южноукраїнську наприкінці листопада відбулося публічне обговорення питань реалізації Комплексної (зведеної) програми підвищення безпеки енергоблоків атомних електростанцій (КзПБ), а також її плану екологічних і соціальних заходів. У обговоренні, що проходило в інформаційному центрі Южно-Українського енергокомплексу, взяли участь фахівці дирекції з комунікацій ДП НАЕК «Енергоатом», дирекції з ядерної та радіаційної безпеки і науково-технічної підтримки Компанії, відокремлених підрозділів «Атомпроектінжиніринг» і «Южно-Українська АЕС», консультанти групи управління проектом КзПБ, представники громадськості та засобів масової інформації.

У процесі публічного обговорення фахівці-атомники ознайомили учасників зустрічі з концепцією та ходом виконання КзПБ, наголосивши, що головною метою програми є неухильне подальше підвищення ядерної безпеки, забезпечення ефективної та надійної роботи енергетичної галузі, доведення безпеки атомних енергоблоків України до рівня, що відповідає міжнародно визнаним вимогам з ядерної безпеки та охорони довкілля.

Доповідчі зазначили, що в рамках КзПБ, затвердженої Кабінетом 2011 року, первинно було заплановано реалізацію 1082 заходів, згодом їх доповнили ще 213 додатковими. На сьогодні із загальної кількості реалізовано 772 заходи (з них на Южно-Українській АЕС з 235 намечених первинних і додаткових заходів завершено 143). Їх виконання сприяло підвищенню безпеки вітчизняних енергоблоків до рівня, що відповідає сучасним національним нормам, реалізації рекомендацій МАГАТЕ, виконанню існуючих зобов'язань перед міжнародними фінансовими інституціями. У рамках КзПБ замінюється обладнання, що відпрацювало свій ресурс, на сучасне, впроваджуються коригувальні заходи для попередження аварій, аналогічних тій, що відбулася на АЕС Фукусіма.

Крім безпосередньо питань впровадження КзПБ, увагу присутніх було сфокусовано на виконанні Плану екологічних та соціальних заходів і Плану залучення зацікавлених сторін з наведенням конкретних прикладів їх виконання.

Публічне обговорення було організоване у форматі «запитання-відповідь». Учасників зустрічі цікавило дотримання Україною положень Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті (Ес-



по), залучення фахівців провідних вітчизняних спеціалізованих інститутів до вирішення технічних питань, що виникають у процесі експлуатації енергоблоків, поводження з радіоактивними відходами, перспективи міст-супутників АЕС, можливості розвитку на «атомних» майданчиках об'єктів відновлювальної енергетики тощо. Усі питання та вичерпні відповіді на них згодом доповнять Книгу запитань-відповідей до Комплексної (зведеної) програми підвищення безпеки, розміщену на офіційному веб-сайті ДП НАЕК «Енергоатом».

